

追踪报道

爱心面馆恢复营业 志愿者继续伸援手

本报讯(记者 安群英 李瑞蕊)爱心面馆将于今天开始恢复营业,李刚夫妇通过本报感谢爱心市民的帮助,邀请大家带上爱心卡来吃面。昨日,记者来到沁河路上的李记肉刀削面馆,并小敏已在店里忙个不停,一边打扫卫生,一边给记者介绍:“面粉和肉今天已买回来了,我正在联系买一些调料,青菜要等明天我早点起床去买,这样才够新鲜。”

欢度春节

今年春节市民出行更平安

交巡警严查违法力保畅通 交通事故同比下降近七成

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)记者昨日从我市交警部门获悉,春节长假期间,市公安局交巡警支队共查处各类交通违法行为2490起,交通事故发生起数较去年同期下降69%,全市道路交通安全形势平稳。

力,加强巡逻疏导,确保道路畅通;严查超员、超速、超载、酒后、醉酒、疲劳驾驶等交通违法行为,全天24小时巡逻管控;加强事故预防和快速处置工作,在交通事故多发点段安排流动警车巡逻警示,节日期间安排民警路面巡逻,发生交通事故后及时快速撤离现场,避免交通拥堵;在全市各出入口设立9个春运交通安全检查站,把长途客

车、旅游包车、危险化学品运输车等车辆交通安全作为检查重中之重。春节长假7天,市公安局交巡警支队共查处各类交通违法行为2490起,其中查处暂扣水泥罐车4辆,渣土车11辆,低速货车19辆,三轮车9辆。查处超员交通违法行为9起,超速36起,超载1起,查处疲劳驾驶交通违法行为107起,闯红灯交通违法行为129起,闯禁行交通违法行为80起,查处农用车辆违法载人6起,涉牌交通违法行为13起,查处酒后驾驶6起,醉酒驾驶1起,查处不系安全带、开车接打电话、违法变道、未按规定使用灯光等其他各类交通违法行为2059起。节日期间,全市共发生各类交通事故324起,经济损失36.3万元,交通事故发生起数较去年同期下降69%。

春节全省警情 同比减少三成

本报讯(记者 王娟)记者昨日从省公安厅获悉,春节长假期间,全省社会治安大局持续平稳,未发生重大影响的案件,没有发生重大道路交通事故、火灾和治安灾害事故。截至15日,全省各级110报警服务平台接报有效警情较去年同期下降31%。其中,刑事警情同比下降30.9%,治安警情同比下降17.5%,交通事故警情同比下降21.3%,涉火直接财产损失同比下降3.9%。

商都民俗庙会 洋溢浓浓年味



本报讯(记者 成燕 通讯员 扶秀丽 文/图)虽然春节黄金周已渐行渐远,但位于金鹭鸵鸟园的“春满中原”商都民俗庙会现场依然热闹非凡,洋溢着浓浓的年味儿。据统计,该庙会自2月6日启动以来,游客接待量与去年同期相比增长10%左右,整个庙会活动将持续到正月十六。

本届庙会首次推出迎春圣火、朝鲜鼓舞、苗家风情等精彩节目。节日期间,打春牛、大拜年等喜庆活动,吸引了众多市民前来体验“年”文化。朝鲜鼓舞、苗家风情、陕北腰鼓、龙狮锣鼓、魔术杂技等民俗节目表演也让游客大饱眼福。

全市今年投入16亿 小额贷款扶持创业

本报讯(记者 王红)昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,为帮助更多自主创业者“圆梦”,今年全市计划投入16亿元小额贷款担保款,凡符合条件的自主创业者和小企业即日起均可申请。今年我市计划投入16亿元就业再就业资金,专项用于小额贷款担保。其中,自主创业、自谋职业的最高个人贷款额度为10万元;合伙经营和组织起来就业的贷款额度最高为100万元;劳动密集型小企业,当年新招用持失业登记证明人员达企业职工总数的30%以上,并与其签订1年以上劳动合同,贷款额度最高为400万元。

我省启动国家生态旅游示范区申报

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,国家旅游局与环境保护部近期将联合组织评定一批国家生态旅游示范区。为有效保护我省自然生态环境,合理利用生态资源,积极推进生态旅游持续健康发展,省旅游局将联合省环境保护厅组织开展国家生态旅游示范区申报工作。各辖市旅游局和环境保护主管部门应严格按照相关要求,组织符合标准的区域自愿申报。省旅游局和省环境保护厅将共同成立技术评估组及专家组,按照有关规定开展申报单位的技术评估和考核初审工作。

做好生活服务保障 保证群众欢乐过节

节日食品专项整治 取缔“黑窝点”7个

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 李文玲)为保障春节期间食品质量安全,春节前夕,市质监局在前期组织“质监利剑行动”的基础上,针对发现的食品安全隐患开展了“迎春节保安全”集中整治行动。据悉,此次行动,市质监局稽查大队会同各县(市)区质监局,发动三级网格管理人员,在全市开展食品安全隐患排查。重点整治食用油、肉制品、豆制品、酒类、糖果制品、饮料等节日热销产品,主要检查食品生产比较集中的区域。集中整治行动共出动行政执法人员310人次,检查食品生产单位65家,发现存在问题125处;下达责令改正通知书31份;对3家存在无证生产和出厂无检验等严重违法行为的食品生产企业进行了立案查处;查处取缔非法食品生产“黑窝点”7个;查封用于非法生产的食品原料及成品1.2万公斤,生产设备54台(套);拆除非法锅炉3台。

北上广方向 火车票紧张

6个火车站增设自助取票机

本报讯(记者 张丽霞)节后郑州火车站出现返程高峰,大年初六郑州火车站发送旅客10万人次,郑州东站发送旅客接近2万人次。这是昨日记者从郑州铁路局获得的消息。据介绍,大年初六、初五、初四郑州火车站发送旅客分别是:10万人、9万人、6.8万人。郑州火车站共加开临客61趟,主要为北上广方向和省内安阳、洛阳、商丘、新乡等。未来几天,该站仍将每天加开北上广及上述省内短途方向的列车。目前,郑州至北上广、乌鲁木齐、哈尔滨、成都的车票较为紧张,仅有少量座位票和站票。郑州东站将加开郑州至北京、广州、深圳方向临客共计9趟。

公路7天送客 近40万人次

本报讯(记者 黄永东 通讯员 汪军)春节7天长假,我市市内各汽车站共发送旅客39.1万人次。2月9日是除夕,长途汽车中心站坚持发爱心末班车传统,把最后6名乘客用小车载走,并为末班车的乘客送上了蛇年吉祥物。据统计,从除夕至正月初六7天时间,郑州交运集团各个汽车站共发送旅客39.1万人次,发班1.9万班,加班276班。预计随着天气回暖和出行人数增加,近日将迎来节后中、长途客流高峰,时间将集中在正月初六至十六。

春节期间农产品检测全部合格

本报讯(记者 王思俊)昨日,记者从市农产品质量检测流通中心了解到,春节期间,我市农产品质量安全检测人员共检测蔬菜6785批次、水产品233批次、水果566批次,合格率均达100%。春节期间,我市上市蔬菜总量5万吨左右。为做好农产品质量安全监

管,市农产品质量检测流通中心重点监测芹菜、豇豆和普通白菜等易超标蔬菜中的农药残留。市农产品批发市场实行24小时监测制度,对进入批发市场的蔬菜实行索证索票制度,查验产地证明,产品检测证明,实行严格的产地准出和市场准入制度。节日期间,

全市农产品质量安全检测、执法人员全员上岗,对农贸市场实行全天检测。2月9日至16日,按照农产品质量安全检测标准,共检测蔬菜6785批次、水产品233批次、水果566批次,合格率均达100%,未发现超标农产品,未发生农产品质量安全事故。

围绕大局履职 维护人民利益

(上接一版)督促“一府两院”依法行政、公正司法。一年来,听取和审议“一府两院”25项工作报告,开展专题询问两项,开展执法检查12项,对34项工作开展视察。监督推进转变经济发展方式方面,市人大常委会听取了市政府关于促进中小企业发展、服务业发展等专项工作报告,对农业投资保障条例的实施情况进行检查,对相关企业发展情况和德化步行街规划建设情况等开展专题视察调研,要求市政府不断优化发展环境,切实支持中小企业发展,加快服务业项目建设,提升农业发展水平。

项法律法规开展执法检查,推动各项民生事业发展。针对校车安全问题,常委会及时开展视察,要求市政府全面检查,加强监管,明确责任,打击黑校车,停运“病”校车,取缔非法营运车辆。食品安全问题关系人民群众身体健康和生命安全,常委会对食品安全法实施情况开展执法检查,听取和审议了市政府关于食品安全法实施情况的报告,要求市政府坚持条块结合,严格执法,加强监管,重奖重罚,预防和杜绝重大食品安全事件。积极回应人民群众呼声,分别就学前教育、保障性住房工作开展专题询问。

12月18日,我市启动空气质量实时发布系统,在全省率先发布了PM2.5数值。在监督推进财政预算工作方面,听取和审议了市政府关于计划和预算执行、审计和审计发现问题整改、2012年度财政收入预算完成和超收安排等工作情况报告,审查批准了2011年市本级财政决算和2012年度政府投资项目计划,对税收等工作情况进行了专题视察,要求市政府提高预算管理水平和财政资金使用效益,提高预算编制科学化水平;加大财政对民生事业的投入,着力解决民生问题;切实加强审计发现问题的整改落实,保证审计监督成效。

提高提案水平 促进郑州发展

(上接一版)广泛听取民意,扩大提案来源。为使提案者撰写出更加贴近民生、反映民意的提案,市政协提案委通过媒体向市民公开征集提案线索,共征集到提案线索数百条。市政协提案委在认真分析的基础上,归纳整理出数十条参考选题,发至全体委员和政协各参加单位、政协专门委员会。有些意见和建议经委员采纳后直接转化成了提案,很好地发挥了提案在政协履行职能中的重要作用。严格审查立案,确保提案质量。坚持“突出质量、兼顾数量”的原则,审查提案以细、立案从严,对内容空泛、没有具体建议的不予立案,对同一内容的采取合并案,对不立案提案由提案委员会集体复审复核。2012年不予立案提案占总数的30%,建言献策的水平明显提高,提案的办理效果进一步显现。

表彰优秀提案,凸显典型作用。2012年,按照调研基础、问题深度、解决方案、办理情况等标准,评选表彰了35件优秀提案。通过典型带动,逐步提高委员撰写提案的水平。抓好重点提案办理。提案的办理落实,是提案工作取得实效的重要标志,也是调动和保护委员积极性的关键。提案中的重点提案具有党和政府亟待解决、人民群众普遍关注,同时又有较强的可行性等特点。办好重点提案,能够以点带面,促进办理工作整体水平的提升。市政协强化提案办理工作,突出抓好重点提案的办理,使提案得到较好落实。2012年,市政协领导领衔督办了17件重点提案,开展了6次重点提案督办活动,委员参加60余人次,实地察看14家相关单位和企业,召开6次

座谈会,委员提出有针对性的意见和建议30余条。通过重点提案的督办推动了整个提案办理工作的落实。加强提案工作宣传。市政协以“我为郑州发展献良策”专题广播节目为平台,政协委员和承办单位、人民群众互动,直接交流,全面展示了提案所反映的社会热点、难点和焦点问题,充分体现了委员的履职水平和政府部门办理提案水平。2012年共播出专题广播节目52期,参与委员200余人次,内容涉及生态环境、食品安全、养老社会保障、幼儿教育、校车管理等热点问题。市政协还充分运用报刊、广播、电视、网络等大众传媒,大力宣传重点提案办理落实情况、提案被采纳后产生的效果等,不断提高社会各界对提案以及提案工作的认知度。